

# 江西省成品油和天然气流通行业协会会刊



## 江西油协通讯

2023年 第8期 总第31期





# 目 录



## 党支部联建“安全生产月”主题党日活动**专辑**

1. 活动简述
2. 学习习近平总书记关于安全生产的重要论述
3. 安全生产主题宣讲《人人讲安全 个个会应急》
4. 上党课《新时代 新担当》
5. 播放学习安全生产专题片《生命重于泰山》
6. 查找加能站安全隐患
7. 开展安全生产大讨论



# 1. 活动简述



为深入推进党建工作统筹联动开展，强化党组织的政治功能和服务功能，充分发挥党支部联建的优势互补作用，提升党支部党建工作整体质量，**6月25日**下午，江西油协党支部和中国石化江西南昌东湖石油分公司党支部在洪大加能站开展党建联建“安全生产月”主题党日活动。

江西油协党支部书记梁希和全体党员，中国石化江西南昌东湖石油分公司党支部书记、经理文斌以及支部党员出席了此次活动。



## 2. 学习习近平总书记关于安全生产的重要论述

**习近平总书记高度重视安全生产工作，作出一系列关于安全生产的重要论述。**

坚持安全第一、预防为主，建立大安全大应急框架，完善公共安全体系，推动公共安全治理模式向事前预防转型。推进安全生产风险专项整治，加强重点行业、重点领域安全监管。（2022年10月，在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告）

生命重于泰山。各级党委和政府务必把安全生产摆到重要位置，树牢安全发展理念，绝不能只重发展不顾安全，更不能将其视作无关痛痒的事，搞形式主义、官僚主义。（2020年4月，对安全生产作出重要指示强调）

要健全风险防范化解机制，坚持从源头上防范化解重大安全风险，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。（2019年11月，在中央政治局第十九次集体学习时指出）

要加强交通运输、消防、危险化学品等重点领域安全生产治理，遏制重特大事故的发生。（2017年2月，主持召开国家安全工作座谈会时强调）

安全生产是民生大事，一丝一毫不能放松，要以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作，站在人民群众的角度想问题，把重大风险隐患当成事故来对待，守土有责，敢于担当，完善体制，严格监管，让人民群众安心放心。（2016年7月，对加强安全生产和汛期安全防范工作作出重要指示强调）

人命关天，发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。（2013年6月，就做好安全生产工作作出重要指示指出）



### 3. 安全生产主题宣讲《人人讲安全 个个会应急》



今年6月是第22个全国“安全生产月”，主题为“人人讲安全、个个会应急”。活动要求大力推动安全宣传“五进”，广泛深入开展应急科普“五个一”宣传活动。

江西油协余谦副秘书长作了主题《人人讲安全 个个会应急》的宣讲，从“号召家庭开展一次安全隐患排查”的内容，对家庭安全隐患排查进行重点宣讲。



## 4. 上党课《新时代 新担当》



# 新时代 新担当

**40** 中国石化40年  
SINOPEC 40th ANNIVERSARY  
1983 - 2023

江西油协



江西石油石立奇秘书长为全体党员上党课《新时代 新担当》。致敬中国石化成立**40**周年，围绕中国石化江西石油的企业创业发展史，通过“成立、传承、变迁、发展、青年”**5**个词串联起来和大家作了一个分享，寄语青年员工“新时代、新担当”，用青春的行动践行“请党放心、强国有我”



## 5. 播放学习安全生产专题片《生命重于泰山》



播放学习《生命重于泰山》专题片。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视安全生产工作，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，强调要牢固树立安全发展理念，“人民至上、生命至上”，坚持人民利益至上，“发展决不能以牺牲安全为代价”，始终把安全生产放在首要位置，切实维护人民群众生命财产安全。

进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，对安全生产提出了新的要求，党员干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，真抓实干、奋发有为，确保党中央关于做好安全生产、维护人民群众生命财产安全的重大决策部署落地见效、落地生根。



## 6. 查找加能站安全隐患



支部党员和加能站员工一起排查加油机安全隐患、分析岗位安全风险、学习安全防护知识、完善应急处置措施。

促进了全员安全意识提升，推动了全员安全责任落实，提升了全员应急处置和应急救护能力，确保加能站安全生产稳定运行。



## 7. 开展安全生产大讨论



支部联建期间，开展了安全生产大讨论，关注到政府监管部门在南昌主城区“不允许白天对加油站配送油品”，该事项对公司的经营安全产生了诸多影响，大家探讨了一些应对安全隐患的措施。

江西油协党支部将这个问题带回去，之后向会员单位承运商了解了更详细的情况，并和承运商单位探讨了解决安全隐患的应对措施。

# 请会员和朋友们积极投稿



责任编辑：石立奇、周芬芳

投稿电话：13870676858、18100795566

投稿邮箱：329363663@qq.com

网址：<http://www.jxyqxh.com>

地址：江西省南昌市二七北路572号加油站三楼



2023年6月30日